

# Открывателя ДНК выгнали из науки за расизм

В 1953 году произошло одно из самых важных открытий в истории науки и человечества – двойной спирали дезоксирибонуклеиновой кислоты (ДНК). Джеймс Уотсон и Фрэнсис Крик представили готовую модель молекулы всему миру. За это им вручили по Нобелевской премии.

На сегодняшний день Джеймсу Уотсону 90 лет, и лаборатория, в которой он трудился почти всю жизнь, лишила его почётных званий.

С 1960-х годов он возглавлял Лабораторию Колд-Спринг-Харбор. Это ведущий исследовательский центр в области молекулярной биологии и генетики. Её главой он пробыл до 1994 года. Затем его назначили её президентом и канцлером.

В 2007 году Лаборатория отстранила Джеймса от всех административных обязанностей, оставив его лишь на должности канцлера. Впрочем, учёный сам выбрал этот путь.

В одном из интервью газете The Sunday Times, в котором Уотсон рассказывал о своей новой книге, Уотсон оскорбил африканцев. Дословно:

*«Вся наша социальная политика основана на факте, что их интеллект такой же, как наш. Хотя все исследования показывают, что это не так».*

Он также отметил, что в его книге это доказано: люди в различных регионах эволюционировали по-разному, а значит нет причин ожидать, что их интеллектуальные возможности одинаковы.

После он, правда, принёс извинения за свои слова.

Однако в январе 2019 года на телевизионном канале PBS вышел документальный фильм об Уотсоне. Там у него поинтересовались, отказался ли он от своих расовых убеждений. На что учёный ответил:

*«Между белыми и чернокожими есть разница в тестах на уровень интеллекта. Я бы сказал, что эта разница... генетическая».*

Это стало последней каплей терпения. Лаборатория заявила, что лишает 90-летнего Уотсона его звания заслуженного канцлера и всех других титулов. Руководство лаборатории подчеркивает, что Уотсон, несомненно, внёс огромный вклад в науку, но его идеи не согласуются с позицией учреждения.



«Высказывания доктора Уотсона предосудительны, не поддерживаются наукой и никоим образом не отражают взгляды лаборатории, ее попечителей, преподавателей, сотрудников или студентов», — сказано в заявлении.

Сам же учёный никак не прокомментировал ситуацию.

Автор: Миша Ковальски

© Babr24.com

НАУКА И ТЕХНИКА, МИР  9153

16.01.2019, 10:36  1358

URL: <https://babr24.com/?ADE=184980>

Bytes: 2441 / 2155 [Версия для печати](#)



 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)